



Городская
общественно-
политическая
газета

№ 48 (6608)
1 декабря 2022 г.

выходит по четвергам
Цена в розницу - 8 руб.

НАШ ИЗБЕРБАШ

*Газета признана Почетной Грамотой Республики Дагестан
Победителем 8 Всероссийского Фестиваля СМИ "Вся Россия-2003"*

КО ДНЮ МАТЕРИ

«ПОКОРНАЯ БОГУ»

В преддверии Дня матери в банкетном зале «ВИП Олимп» прошло культурно-просветительское мероприятие под названием «Покорная Богу». Праздник был организован Центральной мечетью г. Избербаша совместно с женским отделом просвещения муфтията при поддержке администрации города.



Всех матерей с праздником поздравил глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков. Он отметил, что, День матери – это один из самых тёплых праздников, посвящённый самым близким и дорогим сердцу людям – нашим мамам. «Великая и святая материнская любовь с колыбели согревает и оберегает нас, помогает преодолевать жизненные невзгоды, надеяться, верить в успех. И неважно сколько нам лет – мамино доброе слово, её ласковый взгляд, мудрый совет нужны и ребёнку, и взрослому. Великий материнский труд всегда будет самым почетным и значимым»,

В мероприятии приняло участие большое количество матерей, среди них были и мамы военнослужащих,

погибших при исполнении служебного долга в специальной военной операции на Украине, мобилизованных избербашцев и добровольцев.



– обратился к женщинам глава города. Отдельно он поблагодарил матерей военнослужащих и мобилизованных избербашцев за терпение и мужество пожелал всем здоровья, счастья, мира, добра и семейного благополучия.

Матерей также поприветствовал председатель Совета имамов г. Избербаша Абдула Салимов.

Мероприятие началось с чтения аятов священного Корана. Затем для присутствующих была организована яркая праздничная программа. Для гостей прозвучали наставления учёного-богослова, доктора шариатских наук Мухаммада Урминского, красивые нашивы в исполнении Юсуфа Асхабалиева, Айши-Ханум Гаджикурбановой, Рамазана Меджидова и Саидмухаммада Юсупова, а также

стихи, посвящённые матери.

Были также показаны поучительные сценки, подготовлены викторины с подарками для победителей, организована вкусная трапеза. Не пришлось скучать и детям, которых порадовали отдельной программой.

Большой группе матерей в этот вечер вручили благодарности от председателя Совета имамов г. Избербаша Абдулы Салимова «За неоценимый вклад в духовно-просветительскую работу, за добросовестный труд и активное участие в деятельности духовенства г. Избербаша».

Кульминацией праздника стал розыгрыш путёвок на малый хадж.

Ибрагим ВАГАБОВ.

ЛЮБОВЬЮ МАТЕРИНСКОЙ МИР ПРЕКРАСЕН

Среди многочисленных праздников в нашей стране День матери занимает особое место, он ежегодно отмечается в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и бескорыстной жертве ради блага своих детей.

Спросите любого, кто самый любимый человек на свете, и непременно услышите: «Моя мама!» Это, быть может, один из самых правильных законов жизни: какими бы ни были мы сами, для своих детей мама неизменно становится идеалом доброты, ума и красоты. Она дарит ребёнку всю себя: любовь, доброту, заботу, терпение. Мама – самый главный человек в жизни каждого из нас.

Традиция чествования матерей появилась ещё в глубокой древности, а сегодня День матери празднуют в большинстве стран мира.

Душевная, теплая встреча Секретаря МО ВПП «Единая Россия», главы городского округа «город Избербаш» Магомеда Исакова с многодетными мамами, воспитывающими замечательных детей, сохраняющими семейные традиции и активно участвующими в общественной деятельности, прошла по традиции в администрации муниципалитета накануне праздника.

Почетными гостями главы Избербаша стали десять прекрасных женщин из самых разных сфер деятельности – педагоги, медицинские работники, деятели искусства, работницы коммунальной сферы города.



(Окончание на стр. 2).

ДЕТСКИЙ САД В РЫБНОМ ПОСЁЛКЕ ПЛАНИРУЮТ СДАТЬ В КОНЦЕ ГОДА

Строительство детско-го сада на 250 мест в посёлке Рыбный по ул. Российская подрядная организация планирует завершить в конце 2022 года.

На данный момент полная готовность внутренних работ второго этажа здания составляет 90 %. Стены окрашены, двери установлены, остается настелить ламинат и установить сантехнику в санузлах. На потолке смонтированы экологичные подвесные потолочные конструкции «Армстронг». Установка именно такого потолка позволила скрыть инженерные коммуникации, кроме того, за ним легко ухаживать.



В результате прилегающая территория обрела ухоженный законченный вид. Скоро будет проведено озеленение, высажены деревья и декоративные кустарники. Работы на объекте ведутся практически непрерывно, одновременно работает порядка 40 человек.

На днях строящийся детский сад посетили глава городского округа «город Избербаш Магомед Исаков и заместитель главы администрации Нариман Рабаданов. Они тщательно осмотрели объект, проверили, как ведутся работы, и остались довольны их качеством и скоростью исполнения.

Напомним, это дошкольное учреждение, как и два других – детский сад на 100 мест в районе целебного источника «Горячка» и детский сад на 250 мест в посёлке Приморском по улице Морская, 2 – строятся по национальному проекту «Демография» в рамках государственной программы РФ «Развитие образова-



В каждой группе (их по семь на каждом этаже) установлена система естественного дымоудаления. На первом этаже завершены армирование, стяжка, утепление и гидроизоляция будущих полов. В санузлах на стенах уложен кафель, в некоторых помещениях рабочие начали укладывать его на пол. В ближайшие дни, после того, как мастера окончательно завершат прокладку электрических кабелей, будет смонтирован такой же потолок, как и на втором этаже, затем сразу же начнется побелка стен.

Детсад смогут посещать дети с нарушениями функционирования

опорно-двигательного аппарата, так как на обоих этажах и во всех комнатах детского сада будет создана безбарьерная среда. Здание оборудовано удобным лифтом, а у входных групп построены пандусы.

Ударными темпами идет работа и в помещениях, где будет располагаться кухня – горячий и холодный цех. Здесь на данный момент несколько рабочих заняты укладкой кафельной плитки на стены, а затем и на полы. Эту работу планируется закончить до 5 декабря, а уже 7 декабря завезут кухонную технику. Все системы для кухни подведены – смонтирован кухонный грузоподъемник, установлена

сеть вентиляции, вытяжки и принудительного дымоудаления. Кухня полного цикла обеспечит воспитанников качественным и разнообразным питанием. Само здание также полностью оборудовано противопожарной защитой, автоматической пожарной сигнализацией, будут также установлены охранная сигнализация и видеонаблюдение. В детсаду использовано только современное инженерное оборудование, имеющее сертификаты соответствия Госстандарта РФ. Оно обеспечит комфортный микроклимат в помещениях, в том числе по показателям воздуха.

Как сообщил представитель под-

рядчика, проблем с финансированием, поставкой материалов и оборудования нет. Часть его уже закуплено и находится на объекте. Все этапы работ четко распланированы по графику, от которого нет отставания.

На объекте завершены последние работы по благоустройству прилегающей территории. Проездные дорожки детского сада на прошлой неделе полностью заасфальтированы, на тротуарах уложена брусчатка, установлены фонари уличного освещения.

На днях был завезен чернозём для клумб, и рабочие успели его раскидать по участкам зеленой зоны до наступления дождливой погоды.

Строительство и оборудование площадок для игр и физкультуры с прорезиненным покрытием, установка качелей, горок, лесенок и других игровых комплексов также завершено.

В современный и комфортный детский сад по ул. Российская пойдут 250 детишек ясельного, младшего, среднего, старшего и подготовительного дошкольного возраста – от 1,5 до 6 лет.

«Строительство детских садов – одна из приоритетных задач для города. Новые дошкольные учреждения необходимы уже сегодня. Но, к сожалению, построить все три объекта быстро невозможно. Весь процесс находится на постоянном контроле и у Главы РД Сергея Меликова, и лично у меня. Надеюсь, что после нового года мы примем в эксплуатацию данный детский сад», – прокомментировал глава Избербаша Магомед Исаков после инспектирования объекта.

Анастасия МАЗГАРОВА.

ЛЮБОВЬЮ МАТЕРИНСКОЙ МИР ПРЕКРАСЕН

(Окончание. Начало на стр. 1).

В неофициальной дружеской обстановке, за кружкой чая, Магомед Исаков искренне и тепло поздравил собравшихся женщин с Днём матери и в их лице всех мам Избербаша:

«Дорогие женщины, матери, сёстры! Я очень рад вас видеть сегодня, в преддверии уникального, красивого женского праздника – Дня матери. Мы все знаем, что мама – это для нас самое большое сокровище. Мама всегда прощающая, любящая, оберегающая. И какой бы поступок ни совершил её ребёнок, он для нее всегда останется любимым сыном или дочерью. Именно наши мамы всегда рядом с нами, они искренне радуются нашим успехам и огорчаются неудачам сильнее нас самих.

Дорогие женщины, помимо того, что вы воспитываете своих детей, а некоторые уже и внуков, вы все принимаете активное участие в жизни нашего города, вносите большой вклад в

достойное воспитание подрастающего поколения и укрепление семейных традиций. Я очень ценю каждую из вас и благодарю за бесценный труд. Вы помощницы своим мужчинам. Сейчас многие мужчины, являющиеся тоже чьими-то сыновьями, находятся на фронте, в зоне СВО, защищая нашу Родину и ее интересы. А вы поддерживаете их своими молитвами, благими деяниями, ежедневным трудом на местах на благо Отечества. Я хочу пожелать вам, прежде всего, мирного неба над головой. Здоровья и счастья вам. Пусть ваша жизнь будет полна благополучия, гармонии, дети будут успешными, внимательными, любящими. Желаю, чтобы слезы горя никогда не текли по вашему лицу!»

Магомед Курбанкадиевич отметил, что нынешняя непростая ситуация объединила людей, каждый помогает, чем может нашим военнослужащим и мобилизованным, но особенно сейчас нуждаются в помощи и поддержке оставшиеся временно без мужчин-кормильцев их жены и

мамы. Он рассказал о работе, которая проводится администрацией города и созданным фондом по поддержке семей мобилизованных, и выразил надежду, что скоро мужчины из зоны СВО вернутся в свои семьи живыми и здоровыми.

Теплые слова признательности и благодарности за огромный труд и любовь к детям всем женщинам прозвучали от присутствующих на приеме заместителя главы администрации Наримана Рабаданова, руководителя аппарата администрации Светланы Абдулмукиновой, начальника управления образованием Зульфии Магомедовой, руководителя исполкома МО ВПШ «Единая Россия», председателя Совета девушек г. Избербаша Барият Салиховой, председателя Избербашского отделения ВОО «Матери России» Издаг Эльмирзаевой, председателя Совета женщин города Хавы Исаковой.

Нарядные, красивые почетные гости непременно пообщались с руководством города и обсудили самые разные темы. Руководитель Из-

бербаша Магомед Исаков и заместитель главы администрации Нариман Рабаданов поведали о планах работы на предстоящий год и поделились соображениями по поводу обозримого будущего города, рассказали, как решаются самые острые проблемы муниципалитета.

Всех присутствующих поздравили ученицы МКОУ СОШ № 8, прочитав стихи и исполнив песню о маме, чем подарили хорошее настроение и массу приятных эмоций.

В завершение встречи глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков вручил каждой из приглашенных женщин букет цветов, подарок и почетную грамоту за значительный вклад в укрепление семьи, материнства, воспитание детей и в связи с празднованием Дня матери.

Мероприятие получилось не только праздничным, но и очень душевным, и завершилось общим фото на память.

А. МАЗГАРОВА.

СВО

РАДИ ПАМЯТИ ТЕХ, КТО УШЁЛ

23 ноября глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков вместе с родными погибшего при исполнении служебного долга, уроженца нашего города Тимура Темирбекова побывал на встрече Главы Дагестана Сергея Меликова с членами семей дагестанцев, погибших в ходе специальной военной операции в Украине.



В первую очередь руководитель республики почтил память павших воинов, возложив цветы к их портретам. «Дорогие родственники наших героев, хочу выразить вам соболезнования по поводу утраты, которая постигла ваши семьи. Мы все к этой утрате относимся как к своей. В Дагестане сегодня нет людей, равнодушных к вашему горю. Наши ребята защищают нас с вами. Если бы мы на этих рубежах не остановили нацистскую агрессию, она пришла бы в наши дома. Многие ребята проявили себя героически, обеспечивая выполнение задач ценой своей жизни, спасая людей», – сказал руководитель республики, добавив, что каждый такой поступок будет отмечен государственными наградами.

Сергей Меликов заверил родственников погибших бойцов в дальнейшей поддержке, подчеркнув, что органами власти республики будет сделано всё возможное для оказания им необходимой помощи. Руководитель региона отметил чуткое отношение к жизненным проблемам семей погибших и на местах: «Все главы с вами встречаются и даже берут на себя обязательства, которые не входят в их компетенцию, но по-человечески они не могут оставаться в стороне. Ещё раз выражаю вам соболезнования, надо жить дальше ради детей, родителей и, самое главное, – ради памяти тех, кто ушел».

О конкретных мерах государственной поддержки присутствующих проинформировал военный комиссар РД, полковник Дайтбег Мустафаев.

Глава Акушинского района Махач Абдулкеримов также выразил соболезнования родным погибших военнослужащих и поблагодарил родителей за воспитание достойных и мужественных сыновей. «Сегодня в этом зале я присутствую не только как глава района, но и как близкий родственник одного из погибших военнослужащих. Мы все скорбим вместе с вами и готовы оказывать всемерную поддержку, можете на нас рассчитывать», – сказал он.

В свою очередь брат одного из погибших бойцов Тельман Мислимов поблагодарил руководство республики за поддержку. «Жизнь человека бесценна. Но помощь, которую нам оказывает государство, и то, что Вы лично, Сергей Алимович, для нас сделали, имеет огромное значение», – подчеркнул он.

Руководитель региона выслушал просьбы семей и дал поручения по решению беспокоящих их вопросов членам регионального правительства.

Пресс-служба главы городского округа «город Избербаш».

АНТИТЕРРОР

ДЛЯ ПРОТИВОСТОЯНИЯ ЭКСТРЕМИЗМУ И ТЕРРОРИЗМУ НУЖНО ЗНАТЬ И ПОНИМАТЬ ИХ ПРЕСТУПНУЮ СУЩНОСТЬ

10 ноября в Миннаце РД прошла встреча представителей власти с руководителями религиозных организаций республики, а также сотрудниками отдела просвещения Муфтията Республики Дагестан, задействованными в сфере распространения анти-террористической идеологии в молодёжной среде.

В качестве экспертов на мероприятии выступили заместитель министра по национальной политике и делам религий Мурад Шафиев, сотрудник МВД по РД Сабина Сункулиева, руководитель Координационного центра по вопросам формирования у молодёжи активной гражданской позиции ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный университет» Магомед Магомедов, представитель Министерства образования и науки РФ, член Экспертного совета при АТК в РД Газимагомед Мухумагазиев.

Мурад Шафиев отметил, что подобные встречи с религиозными деятелями позволяют обмениваться опытом в работе по профилактике идеологии терроризма и экстремизма, изучать проблемные вопросы и искать пути их решения.

Сабина Сункулиева предложила сделать акцент на профилактической работе в общеобразовательных учреждениях, поскольку школьники чаще остальных подвергаются идеологическому влиянию в сети Интернет.

Выступающие также отметили необходимость проведения профилактической работы в образовательных организациях в соответствии с Комплексным планом противодействия идеологии терроризма в РФ. Они призвали участников встречи озна-



комиться с новым указом президента России об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, поскольку данный документ, по словам докладчиков, призван обезопасить граждан страны от деструктивного влияния со стороны.

Далее встреча прошла в формате дискуссии, в ходе которой участники поднимали проблемные вопросы и делились своим мнением и опытом в проводимой профилактической работе.

По итогам совещания были выработаны предложения по улучшению проводимой работы по профилактике идеологии терроризма в республике.

Ибрагим ВАГАБОВ.

НАВЕДЁМ ПОРЯДОК

Городская комиссия по природопользованию, охране окружающей природной среды, соблюдению земельных, градостроительных и санитарных норм 24 ноября провела еженедельный рейд по территориям города. В ходе проверки были выявлены следующие нарушения.

Члены комиссии проверили обращение гражданки Б. Ибрагимовой о том, что установленные бордюры возле дома № 171 «Е» по ул. Маяковского создают препятствия для заезда автотранспорта. ТСЖ «Каспий» и «Порядок» уведомлены о необходимости принять меры для безопасного въезда транспорта во двор.

Также была проверена освещённость улиц Азизова, Буйнакского (в районе кольца), Маяковского (возле Сбербанка). Информация о выявленных недостатках направлена в ЖКХ г. Избербаша.

Прилегающая территория к контейнерной площадке, располо-

женной возле дома № 109 по ул. Буйнакского, завалена мусором. ООО «Коммунал» уведомлено о том, что данная территория находится в их ведении.

Такая же ситуация в домах по ул. Маяковского, 114, 102, 103, 104 и Гамидова, 84. Баки пустые, а прилегающая территория захламлена мусором. Ответственная организация ООО «Коммунал» предупреждена о необходимости навести должный порядок на прилегающих к контейнерным площадкам территориях. В отношении управляющей компании «Коммунал» возбуждено производство по делу об административном правонарушении.

Мусорная площадка, установленная рядом с детской поликлиникой, завалена мусором, баки частично переполнены. Региональному оператору «Даг-Эко-Дом» необходимо навести порядок возле медучреждения.

Жильцы домов, расположенных возле компании «Избнет» по ул. Гамидова, просят установить искусственные гасители скорости для автотранспорта, въезжающего во дворы домов.

Р. РАЗАКОВ,

зам. председателя административной комиссии.

КРИМИНАЛ

ОТКРЫТЫЕ ОКНА – ПРИМАНКА ДЛЯ ГРАБИТЕЛЕЙ

На прошлой неделе полицейские задержали жителя города, который подозревается в грабеже.

33-летняя потерпевшая сообщила стражам порядка, что примерно в 2.40 ч. ночи неизвестный проник в её дом и завладел деньгами в сумме 17 500 рублей.

Сотрудники патрульно-постовой службы установили и до-

ставили в отдел полиции подозреваемого в совершении данного преступления. Им оказался ранее судимый 42-летний житель Избербаша. В ходе допроса правоохранители выяснили, что мужчина является соседом потерпевшей. Увидев открытое окно в кухню, мужчина пролез через него и украл деньги из кошелька. Пока проснувшаяся на шум заявительница пыталась разбудить остальных членов семьи, злоумышленник скрылся с места.

Похищенное изъято лишь частично. Как сказал злоумышленник, во время побега с места совершения преступления он потерял часть украденной суммы.

По признакам состава преступления возбуждено уголовное дело по п. «в», ч. 2, ст. 161 УК РФ (грабёж).



УГОЛ ЗРЕНИЯ

КУДА КАТИМСЯ?

«Это жуть, но оно рядом!...». Таким выражением заканчивается статья «А оно нам надо?», посвящённая легализации и всё набирающему обороты в англосаксонском и западноевропейском сообществах движению ЛГБТКИ. Это, действительно, жуть. И оно очень рядом с нами.

Ещё вчера представители этого сообщества были в числе изгнанных, ибо ни одна из мировых религий не признаёт, не поддерживает их и не благоволит им. Потому как это аморально, антирелигиозно и противостоит естеству. Человеческое большинство относилось к этой категории сограждан терпимо. Ибо понимало, что это связано с некими отклонениями в физическом и больше психическом развитии. Но легализованные и возведённые чуть ли не в ранг избранных, на горе человечеству, представители этого меньшинства сегодня с завидным упорством и нахрапом отбирают и занимают всё больше жизненного про-

странства у нормального человечества. Их немало и во властных структурах, для их защиты и поддержки принят целый свод законов. Словом, дошло до того, что быть «таким» модно и престижно.

Прекрасная иллюстрация к сказанному – события вокруг предстоящего чемпионата мира по футболу, который сегодня проходит в мусульманской Республике Катар. Мероприятия по подготовке к чемпионату чуть были не сорваны и не переросли в международный скандал из-за того, что идеи и ценности, которые проповедуют и которым преклоняются представители ЛГБТКИ сообщества, по мусульманским религиозным канонам – чистейший «хара́м». А кто придерживается таких взглядов – очень нежелательные гости для страны и рискуют...

Тут в борьбу в защиту социального меньшинства впряглись не только сами представители ЛГБТКИ, но и сочувствующие общественные организации. Дело чуть не дошло до отмены и изменения места проведения чемпионата. И эта акция проводилась и претворялась в жизнь под лозунгом «защиты прав человека».

И продавали! Катарцы сдались, смирились и разрешили представителям ЛГБТКИ проявлять свои чувства в пределах стадио-

нов, а в общественных местах следовать нормам и морали принимающей стороны. Почему?

Почему катарцы, истинные мусульмане, не потребовали от этих борцов за «права человека» соблюдения существующих в их стране прав, свобод и культуры поведения? Почему пошли на уступки? Что получается, гости имеют право попирает существующий в стране порядок и положение вещей? Или по англосаксонской демократии интересы меньшинства выше интересов большинства?

Как бы там ни было, мировые СМИ называют начавшийся в Катаре чемпионат мира по футболу «самым скандальным из когда-нибудь проводившихся», а всё из-за агрессивного наступательного и безудержно хамского поведения представителей сексуальных меньшинств, поддерживаемых и поощряемых западными и западноевропейскими властными структурами и общественными организациями. Впору объявлять наряду с лозунгом «Спорт вне политики!» и лозунг «Спорт без ЛГБТКИ, ультрафеминизма, транссексуалов и смены пола!» Куда катимся?

Сурхай КЕРИМОВ.

ПО ПУТИ ГЕРОЯ

25 июня 1988 года у берега Каспия в городе Избербаш на свет появился Тимур Токтарович Темирбеков. Тогда вряд ли кто-то мог представить, что ему суждено стать героем своей страны. Путь простого мальчишки к званию боевого офицера, военного капитана тернист и наполнен суровыми испытаниями. Ведь профессия военного – это не только почёт и престиж, но и тяжёлая физическая и тактическая подготовка, столкновение со смертельной опасностью, долгие разлуки с родными и близкими. Не каждый решится пройти такую дорогу от начала и до конца.

Тимур родился в обычной семье рабочих. Мама Асият Мирзаева была швеей, папа Токтар Темирбекович работал на буровых станциях и шахтах. Детство проходило в ритме бурной мальчишеской жизни: драки, дружба, борьба за лидерство в уличных компаниях ребяташек, «походы» в соседские огороды. Казалось бы, ничего общего со спартанской военной дисциплиной, однако безмятежное детство сопровождалось мудрым родительским воспитанием.

В 1995 году Тимур пошёл в 1 класс в СОШ № 1, где закончил начальные классы, после чего с 1999 года продолжил обучение в МБОУ СОШ № 12. Отец уделял большое внимание образованию детей: «Не будете учиться – станете никем», – говорил он и постоянно следил за выполнением домашних заданий. Осознав важность знаний, Тимур учился на «хорошо» и «отлично». Особую страсть он питал к точным наукам и постоянно участвовал в городских и республиканских олимпиадах по математике и физике, регулярно добиваясь призовых мест. Выпускался из школы он как лучший в этих дисциплинах ученик.

С малых лет он креп не только умственно и духовно, но и физически. В 2001 году Тимур впервые пошел в секцию бокса СДЮШОР к тренеру Султану Ханакаеву. С 2002 года начал побеждать в районных турнирах, а в 2005 году одержал верх в республиканских состязаниях и выполнил первый юниорский разряд по боксу.

Образцом для подражания, к которому стремился Тимур, всегда был старший брат Тагир, который после 8 класса поступил в Казанское Суворовское военное училище. Приезжая в отпуск, Тагир рассказывал младшему брату о военной жизни. Увлеченный этими рассказами, Тимур сам вдохновился идеей стать военным. Окончательное решение он принял, когда Тагир поступил в Коломенское высшее военное артиллерийское командное училище. Тимур встал на ту же стезю и потому, что в артиллерийских училищах большинство предметов обучения связаны с любимыми им алгеброй, геометрией, физикой и химией.

В 2005 году Тимур Темирбеков стал курсантом Екатеринбургского высшего военного артиллерийского командного училища, сдав на отлично все экзамены. В училище он продолжал держать марку, находясь в числе лучших и в учёбе, и в спорте. Тимур побеждал на олимпиадах по высшей математике, электромеханике, экономике, становился первым в соревнованиях по рукопашному бою, боксу и гиревому спорту. В 2010 году получил диплом с отличием.

После учёбы в том же году Темирбекова распределили в Дальневосточный военный округ, в поселок Ново-Сысоевка Хабаровского края на должность командира второго огневого взвода, которую он занимал в течение года. В 2011 году ему поступило предложение перейти на вышестоящую должность старшего офицера гаубичной батареи в поселке Анива Сахалинской области, и Тимур решительно принял его, продолжив там службу артиллерийского специалиста. В 2014 году там же Темирбеков получил должность командира батареи артиллерийской разведки.

В 2013 году Тимур женился и забрал свою жену Барият в гарнизон. Такая судьба у жён кадровых офицеров: вся жизнь на чемоданах по разным гарнизонам, не больше 4 месяцев в году, проведённых вместе с мужем. Однако таков путь сильной женщины, разделить трудности с супругом, а



проверенная испытаниями семья всегда самая крепкая. В 2017 и 2020 у них родились сыновья Таир и Расул.

В 2020 году для дальнейшего прохождения службы Тимур перевелся в артиллерийскую бригаду в поселке Горный Читинской области Восточного военного округа. В начале следующего года его направили в командировку в Сирийскую Арабскую Республику, где он героически выполнял боевые задачи, за что был удостоен медалей «Суворова», «За заслуги перед Отечеством» и «За боевые отличия». Не оставил герой и занятия спортом. В мае 2022 года он стал кандидатом в мастера спорта по военному многоборью ВТ-4.

В июне этого года капитан Тимур Темирбеков отправился защищать интересы страны на полях специальной военной операции в Украине. В течение трех месяцев на Белгородском тактическом направлении он наносил огневые удары по украинским националистам. С августа по ноябрь на Донецком тактическом направлении он стал настоящим героем спецоперации. Управляя действиями артиллерийской батареи, капитан Тимур Темирбеков в течение нескольких суток сдерживал натиск украинских националистов. Благодаря грамотности и профессионализму российского офицера, а также слаженным действиям его личного состава, артиллерийским огнем удалось уничтожить 2 взвода самоходных гаубиц «Акация», 2 орудия иностранного производства и три минометные секции противника. При этом вражеские потери составили порядка 50 человек. Мужество и самоотверженность капитана вкупе с грамотными действиями его подчиненных способствовали срыву атаки недруга и переходу в контрнаступление российских войск. 4 ноября 2022 года о героизме Тимура объявили по всем основным государственным каналам. А уже на следующий день в район огневых позиций батареи Темирбекова попала американская высокоточная управляемая ракета. Осколки после её разрыва разлетелись в разные стороны, часть из них попала в Тимура. С ранениями офицера отвезли в госпиталь для проведения операции, но из-за большой потери крови спасти его не удалось.

Горнило войны беспощадно: маленькие дети остаются без отцов, жёны без мужей, матеря теряют любимых сыновей. Но пока есть такие мужчины, как Тимур и другие наши солдаты и офицеры, готовые, рискуя всем, сражаться за свою Отчизну в любой точке мира, у России есть будущее. Их жизненный путь, олицетворяющий собой такие понятия как бесстрашие, патриотизм, мужество, дисциплина, сила, выдержка – пример для нас всех.

Амир БАЙРАМБЕКОВ.

ПАМЯТЬ

ОСТАЛСЯ ВЕРЕН ПРИСЯГЕ

26 ноября в МБОУ «СОШ № 12» состоялось совместное патриотическое мероприятие «Учись у героев Отчизну любить», посвящённое Герою Российской Федерации, майору милиции Абдулмалику Магомедову и погибшим в специальной военной операции на Украине избербашцам.

Мероприятие состоялось по инициативе заведующего Губденским краеведческим музеем Гамзата Гамзатова. В нём приняли участие дочь Абдулмалика Магомедова Мадина Магомедова, начальник управления образованием города Зульфия Магомедова, директор ИМЦ УО г. Избербаша Зинаида Шихшинагова, председатель Совета ветеранов войны и труда Абдулкасим Абусалимов, председатель Избербашского местного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Султан Даитбеков, ветеран боевых действий, полковник народного ополчения Чамкур Чамкуров, ветеран войны в Афганистане Магомедгаджи Гацайниев, учащиеся и педагоги школ города.



В своем приветственном слове начальник управления образованием Зульфия Магомедова отметила, что каждый должен помнить и гордиться подвигами наших мужественных земляков, которые ценой своей жизни дали нам возможность жить, учиться и работать в мирное время. Мы должны быть благодарны им за спокойную жизнь без войны.

Директор МБОУ «СОШ № 12» Маликат Шебедина подчеркнула, что патриотическое воспитание учащихся является приоритетным направлением для всех общеобразовательных учреждений города. Она выразила уверенность, что ребята вырастут настоящими патриотами, будут знать и помнить о тех героях, которые погибли ради нашего мирного будущего.



Заведующий Губденским краеведческим музеем Гамзат Гамзатов в своем выступлении отметил, что Россия больше чем какая-либо другая страна столкнулась с ужасами войны. В одной только Великой Отечественной погибло около 27 млн. наших граждан, поэтому нужно делать все возможное, чтобы на земле не было войн. Он привел эпизоды из жизни Абдулмалика Магомедова, характеризующие его как настоящего человека, Героя, мужественного и бесстрашного офицера, до конца выполнившего свой долг перед Отчизной. Бандиты неоднократно угрожали ему, подожгли его дом, организовали на него несколько покушений, но Абдулмалик не ушёл со службы, он остался верен присяге и продолжал защищать свою семью и всех сельчан от террористов.

Много добрых слов в адрес погибшего Героя России Абдулмалика Магомедова сказал председатель Совета ветеранов войны и труда Абдулкасим Абусалимов. По его словам, такие мероприятия способствует тому, чтобы молодежь воспитывалась в духе патриотизма, любви к родному краю.

Дочь Абдулмалика Магомедова Мадина Магомедова поблагодарила директора школы № 12 и педагогов за возможность провести мероприятие в стенах образовательного учреждения. Она рассказала, что отец очень любил жизнь и свою семью. Он погиб достойно, защищая родное село и Дагестан от террористов. Бандиты не смогли сломить отца, несмотря на многочисленные угрозы в свой адрес, покушения, он продолжал вести борьбу с бандитами. В тот трагический день Мадина вместе с родными была на кладбище у могилы отца. Чудовищный взрыв, устроенный тер-



рористами, унёс жизни её матери, сестры и тётки. Сама она чудом осталась жива.

«После смерти родных было тяжело жить. Кругом была пустота. Но спустя время я осознала, что назло террористам должна жить, рожать, воспитывать детей и вести дальше начатую отцом и продолженную матерью и братом борьбу с террористами», – сказала Мадина Магомедова.

На мероприятии также выступили председатель «Боевого братства» Султан Даитбеков и ветеран боевых действий Чамкур Чамкуров.

Внучка Героя России Гульбарият Багаудинова прочитала стихотворение болгарского поэта Дончо Дончева «Не трогайте Россию, господа!».

(Окончание на стр. 5).

ДИРЕКТОРА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ПРОШЛИ ОБЯЗАТЕЛЬНУЮ АТТЕСТАЦИЮ

23 ноября в администрации города состоялся последний этап аттестации кандидатов на должность руководителей образовательных организаций дошкольного и общего образования.

В состав аттестационной комиссии вошли председатель комиссии, заместитель главы администрации Магомед Гаджиев, член комиссии – заместитель министра образования и науки Республики Дагестан Аида Далгатова, председатель Собрания депутатов городского округа «город Избербаш» Ра-сул Бакаев, начальник управления образованием г. Избербаша, заместитель председателя комиссии Зульфия Магомедова, председатель горкома профсоюзов работников образования, член комиссии Далгат Исаев, начальник отдела правовой работы и муниципальной службы администрации, член комиссии Ахмед Гаджикурбанов, директор индустриально-промышленного колледжа, член комиссии Раисат Гаджиалиева, заместитель начальника Управления образованием г. Избербаша, секретарь комиссии Гульнара Абдурагимова.

Перед началом процедуры аттестации глава городского округа «город Избербаш» Магомед Исаков поприветствовал членов комиссии и аттестуемых. Магомед Курбанкадиевич отметил, что порядок и сроки проведения аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителей муниципальных образовательных учреждений утверждены постановлением администрации городского округа «город Избербаш» от 14 апреля 2022 года № 122.

«В соответствии с распоряжением администрации городского округа «город Избербаш» от 19 апреля 2022 года № 27-р «О проведении аттестации кандидатов на должность руководителя и руководителей муниципальных образовательных учреждений городского округа «город Избербаш» утвержден перечень муниципальных образовательных учреждений, – сказал глава города. – Это муниципальные дошкольные образовательные учреждения № 4, 8, 11, 12, 13, 14 и муниципальные общеобра-



зовательные учреждения № 1, 2, 3, 8, 10, 11, 12 и Избербашская школа-интернат 3-4 видов. Я очень надеюсь, что эта аттестация станет индикатором их работы. Важно, чтобы руководитель действительно соответствовал уровню той должности, которую занимает. Хочу пожелать всем плодотворной, честной работы».

Председатель комиссии, заместитель главы администрации Магомед Гаджиев сообщил, что аттестация проводится в 3 этапа. На первом этапе с 22 августа по 11 сентября 2022 года были приняты заявления от кандидатов – руководителей муниципальных образовательных учреждений об участии в аттестации и документов. Всем кандидатам были созданы личные кабинеты в автоматизированной информационной системе САПР. На втором этапе состоялась диагностика управленческих компетенций аттестуемых в АИС САПР на базе Дагестанского института развития образования. И третий этап – непосредственное заслушивание аттестационной комиссией публичного выступления о развитии образовательной организации на среднесрочный и долгосрочный периоды, на руководство которой подал руководитель или кандидат.



Комиссии для изучения также представлялась папка о деятельности аттестуемого.

Во время аттестационных выступлений руководители рассказывали о достижениях своих образовательных учреждений, педагогах, победах на региональных и всероссийских конкурсах, талантливых учениках, докладывали о проблемах и методах их устранения. Каждый директор ставил цели – улучшить качество образования, усилить воспитательную составляющую, привлечь новые ресурсы, создавать условия для дополнительного образования детей и детского движения, разнообразить формы взаимодействия с родителями, использовать цифровые технологии и т. д.

По окончании каждого выступления проходило голосование членов комиссии без присутствия аттестуемого.

«Профессиональная аттестация – это всегда непростой вызов и испытание, – отметила после мероприятия начальник управления образованием Зульфия Магомедова. – Это стимул руководителю собраться, суммировать все силы, достижения и результаты, определить путь развития учреждения на следующие годы. Аттестация прошла успешно, принесла свои плоды и дала толчок к развитию: это новый опыт, большой вклад в самосовершенствование, возможность услышать мнение коллег и экспертов, их напутствия и почерпнуть что-то новое для своей работы».

Анастасия МАЗГАРОВА.

ФЕСТИВАЛЬ

С ЛЮБОВЬЮ К РУССКОМУ ЯЗЫКУ

В зале кумыкского драмтеатра им. А.-П. Салаватова прошёл VII Республиканский фестиваль русской народной и дагестанской сказки, организованный Республиканским центром русского языка и культуры с целью сохранения и развития русского языка и русской культуры в республике, формирования принципа межнациональной и межконфессиональной толерантности среди младших школьников, а также совершенствования актёрского мастерства.

Традиционно мероприятие приурочено к Всемирному дню защиты ребёнка и Дню матери.

Конкурс собрал более 400 детей со всех уголков Дагестана. Город Избербаш представили на фестивале МКОУ СОШ № 1 и № 8.

С приветственным словом к участникам обратился директор Центра русского языка и культуры Руслан Луговой и первый заместитель министра по национальной политике и делам религии Гарун Давыдов, который поприветствовал зрителей и от имени министра ведомства.

Юные актёры в возрасте от 7 до 12 лет смогли продемонстрировать на фестивале свои таланты в самых разных номинациях, проявить любовь к русской культуре, в частности, к русской народной сказке. Им также было интересно посмотреть на инсценировки сказок других творческих коллективов.

В состав жюри вошли директор «Воскресной школы» Наталья Лысова, специалист Казачьего центра при Министерстве и по национальной политике Елена Ибрагимчиева, историк русского костюма Надежда Пашковская и представитель детского журнала «Орлёнок» Любовь Островная. Активно помог в организации волонтерский корпус факультета филологии ДГПУ.

По итогам фестиваля коллектив учащихся из МКОУ «СОШ № 1» г. Избербаша стал победителем в номинации «Лучшая театральная постановка», а учащиеся 3 «а» класса из МКОУ СОШ № 8 под руководством Натальи Гаджикеримовой заняли первое место в номинации «Декорации». Все участники получили призы и поздравления организаторов.

Мы поздравляем наших ребят и желаем дальнейших творческих успехов!

А. МАЗГАРОВА.



ПАМЯТЬ

ОСТАЛСЯ ВЕРЕН ПРИСЯГЕ

(Окончание. Начало на стр. 4).

На памятной встрече был показан фильм об Абдулмалике Магомедове и его семье. Абдулмалик Закаригаевич родился 10 ноября 1960 года в селе Губден. Он женился на своей учительнице Елене Трифтониди, которая по направлению приехала работать в дагестанское село из Батуми. По иронии судьбы именно в этом городе Абдулмалик после учёбы в школе проходил службу в рядах Советской армии. Там молодые поженились. А вскоре в Батуми родился их старший сын Руслан.

Елена Георгиевна много лет проработала учительницей в

Губденской средней школе. Приняла ислам, совершила хадж в Мекку. Коллеги и все сельчане запомнили её как добрую, отзывчивую женщину, прекрасного педагога и грамотного специалиста.

Абдулмалик Магомедов погиб в октябре 2008 года. Преследуя группу боевиков, он попал в устроенную ими засаду и был тяжело ранен. Несмотря на это, бесстрашный офицер вызвался прикрывать отход своих товарищей и ценой своей жизни сумел отвлечь внимание бандитов.

Абдулмалик Закаригаевич был похоронен с почестями на кладбище родного села. Однако на этом трагедии в семье Ма-

гомедовых не закончились. Через год и месяц после смерти главы семьи были убиты его жена Елена Трифтониди и дочь Гульбарият, а также сестра майора, которые погибли в результате устроенного бандитами взрыва на сельском кладбище. А в июле 2010 года вооружённые преступники расстреляли и его сына Руслана, который, как и отец, пошёл служить в милицию.

В 2011 году Президент России подписал Указ о присвоении Абдулмалику Магомедову высшей государственной награды – Звезды Героя России (посмертно).

На мероприятии также вспоминали погибших в специальной военной операции избербашцев, один из которых командир взвода, капитан Тимур Темирбеков является выпускником СОШ № 12.

Ибрагим ВАГАБОВ.

ПАНКРАТИОН

ДВА ЗОЛОТА

Две золотые награды завоевали ученики избербашского спортклуба «Universal Fighters» – Atayteam на прошедшем первенстве Республики Дагестан по панкратиону, которое проходило в каспийском ДЮСШ имени Курамагомедова 12-13 ноября.

В соревнованиях участвовали юноши 12-13 лет, а также юниоры 14-15 и 16-17 лет.

Обладателями медалей высшей пробы в нашей команде стали Джамал Магомедов и Магомед Алибеков. Спортсмены провели по 4 и 5 боев соответственно и во всех одержали победы.

Ребята тренируются под руководством главного тренера спортклуба «Universal Fighters» – Atayteam Атая Атаева.



ГРЭППЛИНГ

ВТОРОЕ ОБЩЕКОМАНДНОЕ МЕСТО

Также воспитанники клуба на прошлой неделе выступили на открытом чемпионате Дагестана по грепплингу на призы главного клуба UF «Универсальные бойцы», который состоялся в Махачкале. Турнир собрал около 290 спортсменов разных возрастных групп из городов и районов республики.



Команда Атая Атаева на прошедших соревнованиях заняла второе общекомандное место. Наши ребята завоевали четыре первых, семь вторых и шесть третьих мест.

Победители и призёры по окончании чемпионата награждены медалями, дипломами и кубками.

ШАХМАТЫ

ЮНЫЕ ШАХМАТИСТЫ ИЗБЕРБАША ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ПЕРВЕНСТВЕ СКФО

В столице Кабардино-Балкарии г. Нальчике с 31 октября по 9 ноября проходило первенство СКФО по шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет, юношей и девушек до 15, 17 и 19 лет. Соревнования включали в себя турниры по классическим шахматам, рапиду и блицу. Всего в них приняло участие более 350 шахматистов.



тройке. К сожалению, из-за поражения в заключительном матче он не смог закрепиться в лидирующей группе. Неудача в решающем туре отбросила его на восьмую строчку. А вот в соревнованиях по быстрым шахматам Багаутдину не было равных. Он уверенно переиграл всех конкурентов и стал победителем турнира.

Еще одна наша юная шахматистка София Будаичева претендовала на путевку в высшую лигу первенства России. После 9 туров она набрала одинаковое количество очков с участницей из Махачкалы, но по коэффициенту Бухгольца вперед вышла соперница и заняла четвертое место. София осталась на пятой строчке в итоговой турнирной таблице и не попала в высшую лигу первенства страны.

В первый игровой день прошли состязания по классическим шахматам, на которых выступили воспитанники Избербашской шахматной школы имени Магомеда Багандалиева (тренер Абулаш Абулашев) Багаутдин Бутаев и София Будаичева. По правилам, соревнования проводились в 9 туров с контролем времени 90 минут до конца партии с добавлением 30 секунд на каждый ход, начиная с первого.

Хорошие шансы на успех имел наш Багаутдин Бутаев, который до последнего тура шёл в призовой



СИЛОВОЕ ТРОЕБОРЬЕ

ВПЕРЕДИ ЧЕМПИОНАТ И ПЕРВЕНСТВО РОССИИ

С 24 по 27 ноября в столице Кабардино-Балкарской Республики в городе Нальчике прошли ежегодные чемпионат и первенство ЮФО и СКФО по силовому троеборью. В соревнованиях принимали участие спортсмены из всех регионов Юга России и Северного Кавказа, в том числе тяжелоатлеты Республики Дагестан.



Среди юношей победителем стал Курбан Габиров из г. Избербаша.

В состязании женщин-ветеранов первое место заняла махачкалинка Хадиджат Омарова.

Тяжелотлет из Махачкалы Далгат Ханбабаев выиграл соревнования среди мужчин.

Отлично выступили на турнире наши ветераны. Чемпионами стали представители столицы Мусса Омаев, Шамиль Чамсаев, Абдулбасир Абутов из села Манас Карабудахкентского района и Абдулла Гаджиев, выступавший за Избербаш.

Габиров, Омаев, Чамсаев, Абутов и Гаджиев готовились к соревнованиям под руководством тренера ДЮСШ ИВ Шамиля Тулпарова.

Все наши спортсмены отобраны на чемпионат и первенство России.

Федерация силового троеборья Республики Дагестан в лице её президента Шамиля Тулпарова выражает благодарность предпринимателю из села Первомайское Магамеду Магомедову за постоянную помощь, которую он оказывает дагестанским спортсменам.

ДЗЮДО

18 ПРИЗОВЫХ МЕСТ

26 ноября в зале борьбы СДЮСШ Избербаша состоялся открытый городской турнир по дзюдо среди девочек 2005-2014 годов рождения. В нём приняли участие около 90 спортсменок из Махачкалы, Каспийска, Дербента, Дагестанских Огней, Новолакского района и нашего города. Столица и Каспийск на турнире были представлены несколькими командами.



Хорошо выступили на соревновании воспитанницы тренера-преподавателя СДЮСШ г. Избербаша Загидат Латиповой, которые заняли 18 призовых мест. Четыре девочки стали чемпионками, пятеро завоевали серебряные медали. Победительницами в нашей команде стали студентка профессионально-педагогического колледжа имени Меджидова Аминат Магомедова, учащаяся МКОУ «СОШ № 1» Нина Магомедова, учащаяся МКОУ «СОШ № 11» Патимат Исаева и Джума Исакова из МКОУ «СОШ № 8».

Спортсменки, занявшие призовые места, были награждены медалями и грамотами.

Страницу подготовил
Ибрагим ВАГАБОВ.

ВНИМАНИЕ ДТП НА ПЕРЕЕЗДЕ!

Железнодорожные переезды – объекты повышенной опасности, требующие строгого выполнения Правил дорожного движения РФ. Грубые нарушения ПДД на пересечении автомобильных и железных дорог как нигде часто приводят к трагическим последствиям.

Так, 1 ноября 2022 г. в 20.34 ч. на регулируемом без дежурного работника железнодорожном переезде 2318 км. ст. Манас допущено столкновение грузового поезда с автомобилем «Лада Приора». В результате пострадало 3 человека, один из которых ребенок, все доставлены в больницу.

20 ноября 2022 г. в 13.02 ч. на регулируемом без дежурного работника железнодорожном переезде общего пользования 2214 км пк 4 перегона Хасавюрт-Карлантаур двухпутного электрифицированного участка Гудермес-Самур Махачкалинского территориального управления Северо-Кавказской железной дороги допущено столкновение грузового поезда № 8502 с автомобилем марки «Газель». Задержка поезда составила 12 мин.

Уважаемые водители, помните, что железнодорожный транспорт имеет преимущество перед остальными участниками движения.

Быстро остановить поезд невозможно! Для остановки поезда, движущегося со скоростью 60-70 км/ч, необходимо 600-700

метров. Масса локомотива превышает 500 тонн, а грузового состава – 5 тыс. тонн!

Водители транспортных средств могут пересекать железнодорожные пути только по железнодорожным переездам, уступая дорогу подвижному составу.

Правила пересечения железнодорожных переездов

- Запрещается въезжать на переезд:
- при закрытом или начинающем закрываться шлагбауме (независимо от сигнала светофора);
 - при запрещающем сигнале светофора (независимо от положения и наличия шлагбаума);
 - при запрещающем сигнале дежурного по переезду;
 - если за переездом образовался затор, который вынудит водителя остановиться на переезде;
 - если к переезду в пределах видимости приближается поезд;
- Запрещается самовольно открывать шлагбаум.
- Запрещается провозить через переезд в нетранспортном положении сельскохозяйственные, дорожные, строительные и дру-

гие машины и механизмы.

Помните, что, нарушая правила дорожного движения на железнодорожных переездах, вы ставите под угрозу не только свою жизнь, но жизни сотен пассажиров поездов и работников локомотивных бригад!

Не рискуйте!

- При подходе транспортного средства к переезду и при следовании по нему не отвлекайтесь разговорами с пассажирами!
- При следовании по переезду соблюдайте дистанцию, исключая остановку вашего транспорта на настиле переезда при внезапной остановке или резком снижении скорости впереди идущим транспортным средством в границах переезда.

1. Настил переезда не имеет обочин. Проявляйте осторожность при управлении транспортным средством!

2. Не ослепляйте водителей встречных транспортных средств!

3. На переездах без шлагбаумов в зимнее время возможен гололед!

Уважаемые водители!

Выполнение правил дорожного движения при проследовании переездов – залог вашего личного благополучия! Счастливого и безопасного пути!

Администрация
Махачкалинской дистанции пути.

ВСЁ В МИРЕ НАЧИНАЕТСЯ С МАМЫ

Мама – опора для каждого, самый близкий и родной человек. Счастливы тот, кого материнские доброта и слова поддерживают не только в детстве, но и в любом возрасте. Прекрасным подарком всем женщинам ко Дню матери стала новая песня «Мама» на слова Мурада Меджидова и музыку Заслуженного деятеля искусств РД Эдуарда Вердиянца. Авторы произведения отмечают, что все мы находимся в вечном, непоплатном долгу перед матерью, чья любовь сопровождает нас всю жизнь. Поэтому нужно нежно любить, беречь мам и не причинять им боли своими словами и поступками.

МАМА

1. Не найди вовек, я знаю нет,
Мамы ближе и родней,
Свет, тепло она жизни моей,
Радость всех прожитых дней.

ПРИПЕВ:

Мама милая, добрая моя,
Ты как солнца луч для меня.
Символ красоты, радость всей земли,
Ты основа жизни моей.

2. Помню с детства я гордость моя,
Мама всюду нас берегла.
Ночи, дни она – не смыкая глаз,
Свет, тепло творила для нас.

ПРИПЕВ: (ТОТ ЖЕ)

3. Ради матерей, счастья людей,
Надо мир, добро созидать.
Имя матери – символ Родины,
Люди все должны воспевать.

ПРИПЕВ: (ТОТ ЖЕ).



МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД

Одна из наиболее частых причин возникновения пожаров в жилых домах в период отопительного сезона – это неисправные системы обогрева, неправильное размещение и установка отопительного оборудования, а также неправильная эксплуатация печей.

Для того чтобы холодными вечерами в вашем доме были не только тепло, но и безопасно, необходимо соблюдать следующие правила:

Не оставляйте без присмотра топящиеся печи, зажженные керосинки, керогазы, примусы, включенные электронагревательные и газовые приборы;

Не допускайте одновременного включения в электросеть нескольких мощных потребителей электроэнергии (электроплита, электрокамин, чайник и др.), вызывающих перегрузку электросети;

Серьезную опасность представляет использование нестандартных самодельных отопительных приборов;

Следите за исправностью всех электробытовых приборов;

Недопустимо оставлять включенными газовые приборы без присмотра. Над газовой плитой нельзя сушить белье;

Нельзя: при наличии запаха газа в квартире включать электроосвещение, зажигать спички, курить, применять открытый огонь. В этом случае необходимо немедленно вызвать аварийную службу газа и до её прибытия тщательно проветрить помещения;

Открывая кран газопровода, следует проверить, закрыты ли краны у газовых приборов. Перед тем, как зажечь газовую горелку, нужно зажечь спичку, а затем открывать кран горелки;

Не допускайте отогревание замерзших труб паяльной лампой или факелом;

Не оставляйте детей дома одних, когда горит газовая плита, топится камин, печь или включены электроприборы;

При использовании отопительных приборов запрещено пользоваться электропроводкой с поврежденной изоляцией;

Не устанавливайте электронагревательные приборы вблизи сгораемых предметов;

Не забывайте, уходя из дома, выключать все электронагревательные приборы. Не применяйте для розжига печей бензин, керосин, и другие легковоспламеняющиеся жидкости;

Следите за расстоянием от топочно-го отверстия печи до мебели, постелей и других сгораемых приборов. Это расстояние должно быть не менее 1,25 м;

Не забывайте очищать от сажи дымоходы перед началом отопительного сезона и через каждые три месяца в течение всего отопительного сезона;

Не пользуйтесь печами, имеющими трещины, неисправные дверцы, недостаточные разделки от дымоходов до деревянных конструкций стен, перегородок перекрытий;

Не забывайте: для отвода дыма следует применять строго вертикальные дымовые трубы без уступов. Толщина стенок дымовых каналов из кирпича должна быть не менее 120 мм;

Позаботьтесь о том, чтобы около печи был прибит предтопочный лист (размером не менее 70x50 см).

Уважаемые жители!

В случае пожара или появления дыма немедленно сообщите в пожарную охрану по телефону 112, указав точный адрес.

До прибытия пожарной охраны примите меры к эвакуации людей и имущества,

приступите к тушению имеющимися средствами (водой, песком, огнетушителем, одеялом или другой плотной тканью).

В случае загорания изоляции электропроводов необходимо сначала отключить сеть, а затем приступить к тушению.

Керосин, бензин и другие легковоспламеняющиеся жидкости тушить водой нельзя: они легче воды и, всплывая на поверхность, будут продолжать гореть. При горении этих жидкостей для тушения можно использовать одеяло, плотную ткань или песок

При обнаружении пожара в квартире дома повышенной этажности откройте ящик пожарного крана на этаже, проложите рукавную линию со стволом к очагу пожара, откройте вентиль, нажмите кнопку дистанционного пуска насоса-повысителя и направьте струю воды на огонь.

При задымлении здания необходимо: включить противодымные устройства (дымовой люк, вентиляторы), плотно закрыть дверь квартиры и, в случае поступления дыма через неплотности, выйти на балкон, лоджию, а при их отсутствии – эвакуироваться из дома по незадымляемой лестничной клетке.

Помните! Безусловное выполнение противопожарных мероприятий значительно уменьшает риск пожара в вашем доме.

ОНД и ПР № 11

по г. Избербашу
и Каякентскому району УНД
и ПР ГУ МЧС России по РД.

Городская общественно-политическая газета
2022 год.
Выходит по четвергам.
Цена в розницу - 8 руб.

НАШ
ИЗБЕРБАШ

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация городского округа «город Избербаш»

Главный редактор М.Ю. КАСУМОВА
Редактор отдела муниципального развития А. МАЗГАРОВА
Редактор отдела экономики и спорта И. ВАГАБОВ
Редактор отдела информации М. МАГОМЕДШАПИЕВ
Специальный корреспондент А. БАЙРАМБЕКОВ
Верстка, дизайн М. ХАНГИШИЕВ

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе газеты «Наш Избербаш».

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
в 1951 году

Выходит 52 раза в год.
Индекс 51332.
Тираж 1100 экз.

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи
и массовых коммуникаций по РД.
Регистрационный ПИ № ТУ 5-0030

Адрес редакции и издателя: 368501, г. Избербаш,
ул. Чапаева, 15, МБУ «Дом печати»;
тел. 8 (87245) 2-55-86; E-mail: nash-izberbash@yandex.ru
Сайт газеты: nash-izberbash.ru.

Адрес типографии: 367018, г. Махачкала, проспект Петра I, 61.
ООО «Издательство «Лотос»

Заказ № Сроком подписания в печать 30 ноября в 17.00 ч.
Подписано в 17.00 ч.

КАК ПОКАЗЫВАЕТ СТАТИСТИКА, МАКСИМАЛЬНОЕ ЧИСЛО ПОЖАРОВ ПРОИСХОДИТ ИМЕННО В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД. ЭТО СВЯЗАНО, ПРЕЖДЕ ВСЕГО, С БОЛЬШИМ КОЛИЧЕСТВОМ РИСКОВ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ПОЖАРОВ. ПРИЧИНАМИ ТАКИХ ПОЖАРОВ. ЯВЛЯЮТСЯ НАРУШЕНИЯ ПРАВИЛ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЭЛЕКТРОНАГРЕВАТЕЛЬНЫХ БЫТОВЫХ ПРИБОРОВ, ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ, СИСТЕМ ВЕНТИЛЯЦИИ, ПЕЧНОГО ОТОПЛЕНИЯ.

Чтобы уберечь свое жилье от пожаров напоминаем Вам правила пожарной безопасности:

- не пользуйтесь неисправными электроприборами и электропроводкой;
- используйте в электрощите (электросчётчике) для защиты от токов короткого замыкания автоматические пробки;
- нельзя эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (отступок) от сгораемых конструкций, а также при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступках) и предтопочных листах;
- перед отопительным периодом очищайте вентиляционные каналы и дымовые трубы.
- 1 раз в 3 месяца - для отопительных печей;
- 1 раз в 2 месяца - для печей и очагов непрерывного действия;
- 1 раз в 1 месяц - для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.
- не сушите одежду и белье над газовой плитой и не используйте ее для обогрева помещений;
- не используйте для растопки печи горючие и быстровоспламеняющиеся жидкости;
- не оставляйте без присмотра включенные электроприборы, газовое оборудование, топящиеся печи, в том числе под присмотром малолетних детей.

Управление надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по РД
г. Махачкала, ул. М.Ярагского, 124 "а"; Тел.: 8(8722)55-15-40; @ und05dag



ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ
ПО РЕСПУБЛИКЕ ДАГЕСТАН

Телефон доверия:
8(8722) 39-99-99
@ mchs_dagestan